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 VERBALE N. 2 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno otto del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento 

telematico “a distanza”, in prosecuzione della seduta del giorno precedente - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione 

siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. 

Il totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Pitarresi. L’aula approva. 

Cons. Tramuto: comunica che sono iniziati i lavori per il ripristino della rete fognaria in 

vicolo Faia e critica l’utilizzo dei social media da parte di qualche esponente politico per 

attribuirsi meriti che non appartengono e criticare al tempo stesso l’Amministrazione 

Comunale. 

Cons. Venturella: richiama l’attenzione sulla chiusura delle scuole disposta dal Sindaco 

e fa rilevare come le stesse, soprattutto elementari e medie non siano la causa dell’incremento 

del contagio da Covid-19. Ritiene che le chiusure debbano essere equilibrate fra agenzie 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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educative ed attività commerciali, in quanto non sono accettabili gli assembramenti causati dai 

saldi. Si appella al Sindaco affinchè valuti una chiusura generalizzata. 

Cons. Sorci: fa rilevare come pub e bar molto spesso non rispettino le regole e siano 

causa di assembramenti. Chiede, pertanto, maggiori controlli per evitare i rischi alla salute 

pubblica, causati dai comportamenti irresponsabili di alcune persone. 

Alle ore 09,46 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Cons. Pitarresi: fa rilevare come si occupa da diverso tempo di vicolo Faia e ricorda di 

avere fatto un sopralluogo con gli Uffici tecnici e richiesto anche il  rifacimento del basolato. 

Afferma di essere contenta dell’inizio dei lavori. 

Cons. Tramuto: ritiene inopportuno prendersi meriti che non spettano. 

Presidente (Castiglia): ricorda che anche lui si è attivato su vicolo Faia e ritiene che se 

arrivano maggiori segnalazioni all’Amministrazione è più probabile che i problemi vengano 

risolti. Afferma che non vi possono essere territori di competenza di un consigliere o di un altro 

e che è necessario lavorare insieme per ottenere la risoluzione dei problemi. Fa rilevare, infine, 

come la situazione difficile in vicolo Faia sia stata causata, anche, da allacci abusivi alla 

fognatura. 

Cons. Tramuto: chiarisce che i meriti, a cui ha fatto cenno in precedenza, sono da 

attribuire esclusivamente ad Amap e non possono essere rivendicati da nessun consigliere. 

Cons. Valenti:ritorna sul tema della chiusura delle scuole disposta dal Sindaco e fa 

rilevare come la stessa sia stata disposta, probabilmente, per evitare assembramenti nell’orario 

di uscita degli alunni. 

Cons. Venturella: ribadisce quanto detto in precedenza e chiarisce che non critica la 

chiusura delle scuole da parte del Sindaco, ma chiede una valutazione più equilibrata con 

l’obiettivo di evitare altre cause di assembramento. 

Cons. Imperiale: si complimenta con il Sindaco per la chiusura delle scuole, visto 

l’incremento dei contagi negli ultimi giorni e si augura che la stessa venga prorogata. 

Presidente (Castiglia): afferma che è in corso una valutazione degli organi competenti 

per stabilire se la Sicilia debba essere dichiarata “zona rossa”. Sostiene che si sta attraversando 

la fase più grave della pandemia, a cui si aggiunge la stanchezza per una situazione che si 

protrae da diverso tempo. Fa rilevare, inoltre, come le vaccinazioni non saranno completate, 

forse, neanche entro la fine dell’anno e, pertanto, è necessario avere pazienza e rispettare le 

regole per evitare la diffusione del contagio. 
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Cons. Sorci: afferma come giornalmente si assista ad assembramenti di fronte a bar ed 

osterie e propone la chiusura di tali locali per risolvere il problema. 

Cons. Valenti: chiarisce che non aveva nulla contro la consigliera Venturella ed afferma 

che se la Regione non ha ancora dichiarato la Sicilia “zona rossa” ci saranno delle motivazioni. 

Sostiene, inoltre, che non ha senso a suo avviso la chiusura delle attività commerciali, lasciando 

aperti i supermercati. 

Vicepresidente (Nicolao): afferma di essere stato contattato la sera precedente da 

residenti di via Trieste, in quanto vi erano degli sconosciuti che occupavano il parcheggio nelle 

ore notturne. Ricorda che aveva chiesto che i cancelli del parcheggio fossero rialzati per evitare 

che si potesse scavalcare ed accedere alla struttura, ma ciò non è stato fatto. Invita il Presidente 

Castiglia ad occuparsi della questione. 

Presidente (Castiglia): afferma di essere a conoscenza del problema e si attiverà. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.173 del 28/12/2020, che viene 

letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,15 il verbale n.173 del 28/12/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.174 del 29/12/2020, che viene 

letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,23 il verbale n.174 del 29/12/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.175 del 30/12/2020, che viene 

letto dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,28 il verbale n.175 del 30/12/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 2 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione Urgente presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: ”Potatura 

alberi in Corso Alberto Amedeo e Piazza Domenico Peranni” 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione, che ritiene chiara e fa rilevare come si tratti di 

situazioni  molto pericolose, in quanto in Corso Alberto Amedeo i rami degli alberi raggiungono 

la carreggiata, mentre in Piazza Domenico Peranni si adagiano sui tetti delle abitazioni. Fa 

notare di avere fatto diverse segnalazioni, rimaste prive di favorevole riscontro. 
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Cons. Vetrano: condivide quanto detto dalla consigliera Pitarresi e ricorda di avere 

presentato diversi documenti, che non hanno avuto alcun riscontro da parte degli Uffici 

competenti. 

Vicepresidente (Nicolao): si associa a quanto detto dalla consigliera Pitarresi e si 

appella al Presidente, in quanto vi sono serie difficoltà causate dai ritardi nelle potature. 

Ricorda, a tal proposito, che diversi cittadini in Piazza Kalsa si lamentano e spera che, al più 

presto, l’Assessore Marino partecipi ad una seduta del Consiglio e, malgrado, le difficoltà si 

riescano a risolvere i problemi. 

Cons. Sorci: si augura che, al più presto, venga organizzato l’incontro con l’Assessore 

Marino e fa notare che gli interventi vengono effettuati, solo se richiesti, in assenza di 

programmazione. 

Cons. Randazzo: fa notare come si tratti di una situazione molto pericolosa e, pertanto, 

è urgente l’intervento dell’Amministrazione. 

Cons. Valenti: si augura che le potature vengano effettuate, al più presto, per la 

sicurezza dei cittadini. 

Cons. Imperiale: fa rilevare come vi siano grosse lacune da parte dell’Amministrazione 

sulle potature. Ricorda che nei giorni scorsi si è sfiorata la tragedia in Corso Tukory. Fa notare 

come non vengano rispettati gli impegni presi dall’Assessore Marino e rammenta, a tal 

proposito, che alcuni alberi non sono stati rimossi in via Mongitore, anche in presenza di una 

perizia, che ha stabilito la necessità di effettuare tale intervento. 

Cons. Tramuto: ritiene fondamentale capire se esiste una attività di programmazione 

degli interventi. 

Presidente (Castiglia): ritiene scontata l’esistenza di una programmazione e pensa che 

si tratti di un problema di carattere politico, in quanto bisogna ottenere un potenziamento del 

servizio.  

Cons. Pitarresi: fa presente come non sia noto come operano gli Uffici e ciò non 

consente di dare risposte certe ai cittadini sull’effettuazione degli interventi richiesti. Fa 

presente come vi sia assenza di programmazione. 

Cons. Tramuto: è sicuro che se ci fosse un passaggio in aula con gli Uffici ci sarebbero 

sempre le stesse giustificazioni, riferite all’assenza del personale. Condivide quanto detto dal 

Presidente Castiglia e ritiene che ognuno debba fare il proprio dovere per raggiungere gli 

obiettivi, sia la parte politica sia la parte amministrativa. 
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Alle ore 10,53 la mozione, iscritta al punto n.2 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,55 il Presidente Castiglia chiude definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 

 

 

                        Massimo Castiglia 
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